
Az m tömeg¶ testre ható er®ket az ábra mutatja.

Mivel a testnek függ®leges irányú gyorsulása nin
s, ezért

mg − F cosα = 0,

amib®l a ferde kötélre ható er® kifejezhet®:

F = mg/ cosα.

Vízszintes irányban a testnek rω2
gyorsulása van, így

mrω2 = K + F sinα.

A vízszintes kötélben ható K er® értékére, az el®z® két egyenletb®l

K = m(rω2
− g tgα)

adódik. A kötél a testet 
sak húzhatja, ezért

K = m(rω2
− g tgα) ≥ 0.

Ez az egyenl®tlenség akkor teljesül, ha

ω ≥

√

g tgα

r
.

Fekete László (Miskol
, Földes F. Gimn., III. o. t.)

1


